

# DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — 2.  
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.  
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Feladó szerkesztő és lapfőigazgató:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)  
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

## Az oroszok órási veszteségei a Hindenburg-fronton.

**Az olasz fronton nőtt a harcok terjedelme. — Görz előtt kisebb győzelmet arattak csapataink.**

Az oroszok az északi fronton csökkenően erőszakolják az áttörési kísérleteket. Nem törődnek a rettentő embervesztéssel egyik, ezredet a másik után viszik rohamra a német ércfal ellen.

Az utóbbi napokban már úgy látszott, mintha lankadna az orosz offenzíva, azonban hétfőn még erőteljesebben indult meg. Természetesen a harcban nagy tömegekhez aránylottak veszteségeik is, melyek példátlanul nagyok voltak. Maga a német jelentés is szörnyűképp emlegeti.

Különösen Jakobstádnál támadtak nagy erővel, de ott szenvedték is a legnagyobb veszteséget, de meghiúsultak az orosz támadások Postawytól északra nyugatra és a Naroc tó felé. De a németek nem csak visszaverték az orosz támadásokat, hanem Mokrzycénél ellentámadásba mentek át és a nyugatporoszországi ezredek rohammal foglalták vissza a március 20-án elvesztett állásokat is. A német repülők a harcok alatt a duna-burgi és vileikai vasúti állomásokat bombázták, hogy az oroszok utánpótlását a hadtápvonalakon megzavarják.

Az olasz fronton ismét élénkebb a harci tevékenység. A hivatalos jelentés is megemlíti, hogy a harcok terjedelme nőtt, amit azonban a mi csapataink támadásaival is növeltek. A görzi hidtónál a Podgora-szakasz északi része előtt levő olasz állást lendülettel elfoglalták és itt 13 tisztet és 525 főnyi légénységet elfogtak. Az olaszok támadását a Plöcken szakaszon visszaverték csapataink, itt tehát nem sikerült visszafoglalni az ellenségnek a tőle nemrég elfoglalt árkokat, pedig a harc még éjjel is tartott.

Verdun körül a helyzet nem változott.

### Orosz hajóhad támadta a bolgár partot.

Bukarest, márc. 27. Az oroszok fekete-tengeri hajórajának több egysége Odeszából a bolgár partok irányába indult. Adriánál az egyik hajóról hidrolán szállott fel, mely a bolgár partokon felderítést végzett. Később Balcsik romániai határvárosától Burgasz bolgár kikötő felől heves ágyuzást hallottak, mely két óra hosszat tartott.

### Höfer jelentése.

Az olasz fronton élénkül a harc.

Budapest, márc. 27. (Orosz harctér.) Nincs újabb esemény.

(Olasz harctér.) Tegnap az arcvonal több helyén heves harc folyt. A görzi hidtónál csapataink a Podgora-magaslat északi része előtt egész ellenséges állást elfoglaltak. Itt ötszázhuszöt olaszt, köztük tizenhárom tisztet, fogtak el. A Plöcken-szakaszon az ellenség erőit elűzték a harcra, hasztalanul törekedett arra, hogy a tőle elfoglalt árkokat visszahódítsa. A harcok terjedelme növekedett és egész éjen át tartott a küzdelem. A tiroli harcvonalon csak mérsékelt tüzési harcok folytak. Az olasz tüzéség Caladonazót vette tűz alá a Szigana völgyben.

(Délkeleti harctér.) Durazzótól keletre két olasz tábori ágyút találtak löszrel. A helyzet változatlan. Höfer.

### Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, márc. 27. (Nyugati harctér.) Az angolok ma reggel nagy kiterjedésű robbantásukkal több, mint száz méternyi hosszúságban megrongálták St. Elios melletti állásunkat (Yperntől délre) és veszteséget okoztak a zott levő szakadnak. Vermellestől északkeletre és keletre fekvő vidéken aknahrásban sikereink voltak és foglyokat ejtettünk. Tovább Laboisellétől délre (Alberitől északkeletre) gyengébb angol osztagokat tüzelésünkkel megakadályoztunk abban, hogy állásunk ellen előnyomuljanak. Az angolok az utolsó napokban ismét lovöldözték Lenz városát. Argonokban és a Maas-területén a tüzharc csak átmenetileg gyengült.

(Keleti harctér.) Az oroszok a Hindenburg tábornagy parancsnoksága alatt álló harcvonal ellen tegnap különös hevességgel ujtották meg támadásaikat. Így a keleti harctéren eddig példátlan ember és löszermennyiség harcbevételével, törték a német vonalakra Jakobstádtól északra nyugatra. Ennek megfelelő veszteségeket szenvedtek anélkül, hogy bármiféle eredményt értek volna el. Welikoje—Selonál (Widsytől délre) előcsapataink sikeres harcban ötvenhét oroszot fogtak el és két harckocsit zsákmányoltak. Az oroszoknak Postawytól északnyugatra levő állásaink ellen irányuló ismételt erőfeszítései teljesen meghiúsultak, miután a Naroc-tó felé három orosz hadtest részeinek többszörös erős támadásait visszavertük. A nyugatoroszországi ezredek Mokrzycénél ellentámadásba mentek át és visszavet-

ték azon állásokat, amelyeket március huszadikán arcvonalunk visszahajlítása alkalmával elvesztettünk. A vitéz csapat feladatát teljes mértékben megoldotta. E közben, valamint az ellenséges támadások elhárítása alkalmával huszonnégy tisztet és kétezerszáznegyven főnyi légénységet elfogtunk és számos gépfegyvert zsákmányoltunk. Repülőink a Duna-burgi és vileikai vasúti állomásokat és a Baronovici—winski vonalon levő vasúti építményekre bombákat hajítottak.

(Balkán harctér.) A helyzet változatlan.

### Villa elmenekült.

Washington, márc. 27. Villa mexikói fölkelvezérnek sikerült a hegyek közé menekülni Persej amerikai tábornok elől, aki csapataival a mexikói határra érkezett.

### Baselaira parancsa.

Hogy harcol a német katona?

Berlin, márc. 27. Baselaire francia tábornok március 12-én kiadott napiparancsát közli a Wolff-ügynökség. Baselaire a verduni védősereg parancsnoka és éppen azért a legalkalmasabb egyén arra, hogy megítélje a németek harci értékét.

Napiparancsában esodálkozásának ad kifejezést Baselaire, hogy mindig túlnyomó számu ellenséget emlegetnek, holott ez nem való. A németek makacsui támadnak, de meg makacsabbul védekeznek és mikor minden oldalról körüvérték is őket, ellenállanak és halálig harcolnak. Kövessék a francia csapatok a németek példáját a halálmegevetés terén és akkor győzni fognak.

Ugyancsak Baselaire másik parancsában utasítást ad arra, hogyan kell bánni a német katonával, ha fogságba jut. A fogolysoportokkal nem szabad beszédbe eredni, nem szabad a fogolynak enni, inni, takarót vagy szabmat adni mindaddig, míg a front mögött a parancsnokságnak át nem adják. A fogolytól alázatos viselkedést is követel a parancs, mint felebbvalójával szemben kell tanusitania a német katonának.

### Nyolc amerikai eltűnt.

Rotterdam, márc. 27. Az elsüllyesztett Sussex gőzös utasai közt 25 amerikai polgár is volt, akik közül 8 még nem került elő. Valószínűleg a tengerbe veszttek a megtorpedózás után támadt pánik alkalmával.

## Verdunnél döntés készül.

Geni, márc. 27. Mint a párisi „Matin” katonai munkatársai írja, a verduni mérkőzés elérkezett a forduló ponthoz. A római Secolo pedig még őszintébb és olvasóit előkészíti a visszavonulásra, melyet elkerülhetetlennek tart.

Egy francia ezredes rámutat a németeknek Verdun körül aratott, eddigi sikereire, melyből a németek jogosan remélhetik a sorsdöntő győzelmet, miután a Morthomme-magaslatért és a malancourti és haucourti erődökért vívott harcokban már elhatározó győzelmet arattak. A németek minden támadása rendszeres volt eddig és a céljuk az, hogy az egész verduni, francia haderőt megsemmisítsék.

## Együtt az entente.

Rotterdam, márc. 27. Párosból jelentik, az entente haditanácsának ülésére megérkeztek az olasz és angol miniszterek, akiknek tiszteletére a francia kormány lakomát adott.

## Közgyűlés előtt.

### A jog- és pénzügyi bizottság ülése

A város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délután ülést tartott, amelyen a közgyűlés elé kerülő ügyeket látták el javaslatokkal.

Az ülésen dr. Vargha Elemér elnöklelt alatt jelen voltak: Márk Endre udv. tan., polgármester, Jánosi Zoltán, Juhász Ignác, ifj. Schwarz Vilmos, Wilhelms Emil, Kondor Kálmán, Tóth István.

Nagy János napidíjas innoknak évi száz korona családi pótlékot megszavazni javasolnak. A belügyminiszter leirt a városhoz, hogy a hősök temetőjében tervezett mauzóleumot helyesli, a közgyűlési határozathoz a mauzóleum felállítását kimondó részében hozzá is járul, azonban a megvalósítását, minthogy 150.000 korona költségbe kerül s ezt kölcsönből fedezné a város, csak a békés időkben tartja keresztülvihetőnek.

A tűzoltók havi husz koronás fizetésemelését kérik. Ez a 28 hivatásos tűzoltónál január 1-től visszamenőleg 6720 korona kiadás többletet jelent, aminek fedezésére a főszámvévő a tűzvélságadó félszázalékkal való emelését javasolja. A bizottság a tűzoltók kérelmének teljesítését ajánlja a közgyűlésnek. A bizottság a mérnöki hivatal előterjesztésére kimondotta az Erzsébet-utca 36. és a Nyíl-u. 106. számú házak lebontását. Megengedik a közhivatali, kezelők és díjnokok egyesülete helyi csoportjának, hogy a város címerét használhassa. Murakozy Aladár másodanyakönyvvezető tiszteletdíjának felemelése veggett a város belügyminiszterhez felterjesz-

tást tesz. Lós András 44 évig állt a város szolgálatában és pedig husz évig mint epreskerti csász és huszonnégy évig, mint számadó csikós. A bizottság most az özvegyének, akit többször elutasítottak már ezzel a kérelmével, méltányosságból évi 10 korona kegydíjat megadni javasol. A katonaugyosztály újabb 30.000 koronát kér a katonai elszállásolásokra. Ez a pótdadó másfélszázalékos emelésében nyer fedezetet.

## A vízvezeték kibővítése.

### Egyelőre két új kutat furnak.

Eredendő hibában szenved a debreceni vízvezeték, az kétségtelen. Alighogy üzembe helyezték, nem annyira a víz zuhogott belőle, mint inkább a sok a baj. Hamarosan kiderült, hogy teljes mértékben feladatának nem képes elegend tenni s a belügyminiszter legutóbb leiratot intézett a városhoz, amelyben hat új kut furását kívánja hatszáz ezer korona költséggel.

Miután a főmérnök is sürgette a vízvezeték kibővítését, mivel a nyáron vízszükség fenyegetheti a várost, a tanács akcióba lépett. Lehivta Budapestről Zsigmondy kútfurási vállalkozót s az ő véleménye alapján tette meg javaslatait. E szerint egyelőre két új kutat furnak kétszáz ezer korona költséggel. A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délután tartott ülésén ehhez szintén hozzájárult.

A fontos ügy tárgyalásáról az alábbi tudósításban számolunk be.

Márk Endre udv. tan., polgármester üdvözlö Zsigmondy Dezsőt s felkéri, hogy ismeresse szakértői véleményét a vízvezeték kibővítési tervéről.

Zsigmondy kijelenti, hogy a tervbe vett 2 kutat a miniszteri műszaki terv szerint ez év július 1-re nem lehet elkészíteni, mert a három lemezű csöveket csak 5 héten belül tudják a gyárosok szállítani, de ezt is minden felelősség nélkül. A belügyminiszter ugyanis három lemezű csövet kíván alkalmazni, de szerinte kettős lemezű csövek is megfelelőnek, ez pedig van raktáron. Így 15.000 koronát takarítana meg a város, később pedig lehetne vörb-fenyő burkolattal ellátni a kettős lemezű csöveket. Ilyen feltételek mellett négy hónap múlva a munkálat megkezdésétől számítva kész lenne a két kut. A vízszolgáltatást természetesen befolyásolja, — de elenyésző módon, — a két új kut s valamelyes vízszülvédés fog beállni, különösen száraz időben. Új vizgyűjtő telepet állíthatni azonban egyáltalában nem indokolt — szerinte, — mert Debrecen egész területének egyetlen vízmedencéje van. A város más részén fúrhatunk is ugyanazt a vízréteget fogják kihasználni. Készséggel vállalkozik arra, hogy a fővárosi Földtani intézet vezetőjétől, Lóczy Lajos egyetemi tanártól szakértői véleményt kér Debrecen számára.

Dr. Magoss György figyelmeztet, hogy annak idején a szakértői vélemény a megley 18 kut vízhozóképeségét 7—8000 köbméterre tette naponta s kitűnt, hogy e kutak csak 3700 köbméter vizet szolgáltatnak.

Aczél Géza mindenben osztja Zsigmondy nézetét. Kettős lemezű csövek mellett augusztus hóban készen lenne a 2 kut, amikor a tehát legtöbb a vízfogyasztás. A kétrétegű csöveket alkalmazhatjuk a két kútnál, amely rendszert a miniszter — a sürgős szükségére tekintettel, — feltétlenül megfogja engedni.

A tanács a nyert felvilágosításokért köszönetet mond Zsigmondynak, akinek Aczél Géza főmérnökkel együtt megbízást ad, hogy a kettős lemezű csövek engedélyezése tárgyában a miniszteriumban járjanak el, valamint kéri fel Lóczy Lajos egyetemi tanárt, hogy a közgyűlés részére adjon geológiai szakértői véleményét a jelenlegi vízszolgáltató telep vízhozóképeségéről.

Dr. Tóth Emil beszámolt a jog- és pénzügyi bizottság délutáni ülésén a városi tanácsnak Zsigmondyval folytatott tanácskozásáról.

Márk Endre udv. tan., polgármester kijelentette, hogy Zsigmondy nyilatkozatai jó be-

nyomást tettek a városi tanácsra. A főkérdés természetesen az, hogy kapnak-e elegendő vízmennyiséget? Erre vonatkozólag Zsigmondy igyekezett a tanácsot megnyugtatni s igért, hogy Lóczy Lajostól, a geológiai intézet vezetőjétől, kér kompetens, szakértői véleményyt.

Jánosi Zoltán szeretné a régi kutak megvizsgálását is. Egyik nézet itt a szivornyarendszerben, a másik a kutak furásában látja a hibát. Úgy véli, hogy van a kutakban is hiba és a szivornyarendszer sem olyan jó, mint a közvetlen szivattyús. Az új kutakat már közvetlen szivattyúzással kell csinálni, sőt a régiakat is jó volna így átalakítani. Megkeltene nézni a szegedi vízvezeték telepet, ahol hat kut ad ötezer köbméter vizet, míg itt tízenhárom kut alig szolgáltat háromezeröttszáz köbméter vizet.

Tóth István szerint szerencsétlenebb helyre nem választhattak volna vízvezeték telepet, mint a mostani. Felveti a kérdést, hogy a vízvezeték nem volna-e célszerűbb más helyre telepíteni, amennyiben még további fejlesztés szükségessé válna?

Márk Endre előadja, hogy ő is proponálta ezt, de Zsigmondy véleményéből azt a meggyőződést szerezték, hogy a jelenlegi telepen is megkapják a megfelelő vízmennyiséget, így pedig a berendezkedés jóval kevesebbe kerül. Mind e mellett is a további fejlesztés esetére a kitelepítés szempontját nem lehet felesleges evidenciában tartani.

E felzáróalások után kimondja a bizottság, hogy a mennyiben a geológiai intézet a talaj vízbőségére nézve kielégítő szakvéleményt ad s a belügyminiszter a kettős csövek használatát megengedi: javasolja a közgyűlésnek a hat vízvezeték kut beállítását, illetve egyelőre két kut megfúrását kétszáz ezer korona költséggel és felhívja a tanácsot annak tanulmányozására, hogy a vízvezeték további fejlesztését nem volna-e célszerűbb a város más részén keresztül vinni?

## Színház. Műsor:

Kedd: Az elvált asszony, operette. Szerda: A fehér felhő. — Firenzei tragédia.

Az elvált asszony. A városi színházban ma, kedden lesz a felújítása Fall Leó Az elvált asszony című szép zenéjű operettjének. A szereplés itt következnek: Karel Tihanyi, Jana Teleski Ilona, Gonda Mezei Margit, Sorop Várnai, Bakkensky Kassay, az elnök Kemény lesznek.

Firenzei tragédia, Wilde Oszkár ily című gyönyörű egyfelvonásos darabja kerül színpadra szerdán A fehér felhő előadása előtt. Játsszák: Halasi Mariska, Kemény és Tihanyi.

A nőstényördög. A színház legközelebbi újdonsága Schönber Károly A nőstényördög című ötfelvonásos, rendkívül érdekes és izgalmas cselekményű színműve lesz.

Ritza Sacchetto, a világhírű táncosnő Budapesten és Bécsben óriási érdeklődés mellett szerepel.

## URANIA

Ma, utoljára. Csak két napig!

Szenszáción! Szenszáción! STUART WEBBS a legjobb detektív!

## A pokol kastély

(die Toten erwachen.)

nagy büntető dráma négy felvonásban. Főszereplő: Stuart Webbs, Erns Reicher. A kényesnek engedve, vigjáték. A makrancos ocsói, humoros. A kapitány ur podgyassa, humoros. Velence, természeti felvétel.

Előadások kezdete 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendes helyárral.

**Ma, Kedden.**  
Előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendes helyárral.  
**SLÁGER-FILM!**  
**Milliomos menyasszony**  
látványos dráma 4 felvonásban.  
Pitlisansky, mint karmester, vigjáték.  
Janosi, meg a kutya, vigjáték.  
Kuhmann, a osah Nürnberg, természeti felvétel.

**Rita Sacchetto-jegy elővétele.** Ma, kedden d. e. 11 óratól kezdődőleg árusítja az Apollo pénztára az április 1-én, szombaton az Arany Bika dísztermében tartandó Rita Sacchetto estélyére a jegyeket. A világ legelső táncosnőjének ezen egyetlen vendéglátéka iránt már is nagy az érdeklődés, ami természetes dolog, minthogy a nagyművész nő programja és nev egy világvárosi estét nyújt a debreceni közönségnek.

**Stuart Webbs kalandjai** valóban mindig a legnagyobb, legötletesebb detektív történetek közé tartozik és mint a tegnapi Uraniában bemutatásra került „**Pokol kastély**” mutatja továbbra oda fog tartozni. Nagy sikert aratott tegnap a Pokol kastély és Ernst Reicher, a ki Stuart Webbsnek a híres detektívnek alakját megalkotta, egyenesen megépe a közönséget a film pompás trükkjeivel. Ma van utolsója műsorán. Jegyek reggel 9 óratól válthatók. Telefon 12-51.

## Ujdonságok.

**A városi közgyűlés tárgyai.** A tegnapi tartott tanácsülésen megállapították a szakkérdésű tárgysorozatot. Az ülésen tartandó közgyűlés tárgysorozata.

**A Varga-utcai városatyaválasztás.** Szabó Kálmán tb. főjegyző a tanácsülésen bejelentette, hogy a közigazgatási bizottság bejelentette végzését gróf Degenfeld József felebbezésére, melyet a Varga-utcai városatyaválasztások ellen adott be. A legfelsőbb bíróság a felebbezést visszautasította, miután megállapította, hogy a választási törvényes rendelkezések szerint tüzetett ki, a választás lefolyása ellen pedig kifogás. — miután az e szerint rendezett folyt le, nem emeltetett.

**Szerződés a szénzállításra.** A világítási vállalat s illetve a gázipar betérjesztési vállalat 1916—17. üzleti évre szóló szénzállításokra. A vállalat a régi szállítókkal kívánja a szerződést megkötöni. A szénárak ugyanis lényegesen emeltek. — métermásként 10—30 fillért, — mutatnak, de e mellett vállalkozó bányák mindenképpen biztosítják a szénzállítást. A tanács ennek a javaslatnak alapján a villamos művekre a petrosényi szénbányából 1200 vagon darabos és 200 vagon aknászénre köt szerződést, a gázfejlesztésre a lavicsai bányával szerződik 1250 vagon darabos-, 150 vagon aknászénre és 150 vagon koksz-szénre.

**Dr. Strelinger Győző itthon.** Dr. Strelinger Győző, főorvos másfél évi fávóllt után hazaérkezett Debrecenbe. Felsőbb rendelkezés folytán itt a honvéd-lábbadozó-osztag parancsnoka lett.

**A népkönyha számadása.** A városi népkönyha számadása a városi tanács tudomásul vette s a népkönyhájánál jótékonyaságból működő hölgyeknek a tanács legteljesebb elismeréssel köszönetet szavaz.

**A nagyerdő parkirozása.** Dr. Csűrös Ferenc tanácsos jelentette, hogy a nagyerdő kiirtott terület parkirozási munkálatai megkezdődtek s rövid idő alatt kész lesz ugy a fásítás, mint parkirozás.

**A Debreceni Tanári-kör** március 18-án élénken látogatott gyűlést tartott. Rábold Gusztáv: Leánygimnáziumaink s nagy érdeklődéssel előadásával kapcsolatban a kör kimondta hogy a leánygimnáziumok reformja a fő középiskolákkal egyidejűleg oldandó meg s amennyiben a leánygimnázium ismét a felső leányiskolákban épülne föl, a kettéválasztásnak legalább is a III. osztállyal kell kezdődnie. Ugyanakkor a felsőleányiskolák reformja is keresztülvendő. Második pontot Révész Lajos: Istenek gyűlése a görög Olymposon c., mindvégig szellemes fölolvása szerepelt. A klasszikus nevelés érdekében mondott kedves hangú Védőbeszédért hálás köszönettel adózott a kör.

**Gyászjelentés.** Mely fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy férjem, mostoha apánk és nagyapánk: Himmél Nándor 62 éves korában, hosszas szenvedés után, folyó hó 26-án, délután 2 órakor elhunyt. Kedves halottunk földi részleteit a március hó 28-án délután 2 órakor fog-

juk a római katolikus szertartás szerint, a Horváth-féle gőzfűrésztelepen levő gyászházban tartandó beszentelés után, a római katolikus temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtestességétélére rokonainkat, ismerőseinket meghívjuk. Debrecen, 1916. március hó 27-én. Aldás és béke poraira! Bánatos neje: özv. Himmél Nándorné szül. alsórutkai Szekerka Margit. Nevelt leányai: Jászai Adorján, özv. Fráter Mihályné, Lipcsei Józsefné. Unokái: Fráter Izuka és Jászai János. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temestést Gebauer K. és társa temetkezési intézete Kossuth-u., rendezi.

**Névmagyarosítás — y használat.** Fisch Ernő országos képviselő és Fisch Lajos bankigazgató vezetéknévüknek Lévay-ra való magyarosítását kérték. A Miniszter megengedte, — mint Debrecen tanácsával tudatta a — Lévay név használatát kivételesen y-nal.

**A harangozás a ref. templomokban.** A prisbyterium ótálagos jóváhagyása romébyben közhírré teszi a ref. lelkészi kar, hogy a délutáni 3 órai harangozás és a hétköznapi reggeli 7 órai harangozás ez évben is és ezután is mindig március 31-ik napján fog kezdődni.

**A debreceni róm. kath. Hadiárva-ház.** A hadiárva-ház intézőbizottsága Csath Zsigmond elnöke által ülést tartott. Az ülésen Csernon Mihály titkár referált az eddigi működésről. A bizottságnak örömmel jelentette, hogy rövid 10 hónap alatt Debrecen katolikus társadalma a 10 évre alapítandó hadiárva-ház javára 35.000 korona értékű kötelezvényt írt alá. A gyűjtés nagy arányokban folyik, úgy, hogy 1—2 hét alatt az összeg valószínűleg megkészeződik. Különös elismeréssel adózik városunk egyik igen nagytekintélyű polgárának (nevét nem engedni megnevezni), aki 3600 korona adományán kívül még 7200 korona értékű kötelezvényt aláírását eszközölte ki városunk több előkelő tisztviselőinél és kereskedőinél. Hálás köszönettel említi és követésre méltónak ajánlja a debreceni tu. i. egyetem katolikus tanárainak 6000 koronás adományát. A magyar katolikus hazaszeretetének és áldozatkészségének fényes tanujelét látja a tisztviselők és iparosok részvételében, kik eddig már 12.000 korona értékű kötelezvényt írtak alá. A bizottság elhatározta, hogy a gyűjtést a legnagyobb eréllyel folytatja és a kötelezvényt aláírókhoz, nemkülönbén az egyszerre nagyobb összeget adományozókból egyesületet alakít. Kimondotta továbbá, hogy a heti befizetések a Népszövetségi bankba már április 1-én megkezdődnek. Az egyes befizetők külön nyugtákönyvet kapnak. — A bizottság még több fontos határozatot hozott.

**A Gyermek-délutánon felülírtettek:** özv. Csikos Sándorné 1 K 40 f. Sinay Ida 1 K 30 f. Csik Sándorné 1 K. Horváth Ferenc 70 f. Boros Izidorné 60 f. Nagy Juliánna 30 f. A tiszta haszon felülírtésekkel együtt: 2211 K 12 fillér, ebből 100 K aréf. Tanítók Segély-egyesületének 60 K 50 fillér a Katona-Otthonnak és 60 K 62 fillér pedig a Voros-keresnek adótt.

**A rézgálic ára.** A Magyar Bank Részvénytársaság értesíti a várost, hogy a miniszterrendelete szerint Debrecen részére 100 métermázsza rézgálicot bocsájt a debreceni szőlőbirtokosok rendelkezésére. A rézgálicért a 30.000 koronát előre kell a banknak elküldeni, a tanács épen ezért annak sürgős kiutalását mondta ki és pedig a közelélmzés alap terhére.

**Az elesett hősök névsora.** Az O. M. N. I. nevű országos háború tudakozó iroda értesítette a várost, hogy az iroda összeállította az összes elesettek és megsebesültek névsorát születési helyek szerint, 100.000 lakosú városok részére a pontos kimutatás 160 koronába kerül. A tanács a nagyfotosságu kimutatást megrendelte.

**Halólozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mely fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtetetlen jó nő, gyermek, testvér, sógoron és áldott emléku jó rokon: Lakatos Istvánné sz. Simon Juliánna életének 27-ik. boldog házasságának 3-ik évében, 3 havi súlyos szenvedés után, g. hó 27-én d. e. 9 órakor csendesen elhunyt. Kedf. hó 27-én d. e. 9 órakor részelt t. március hó 28-án, ves halottunk földi részlet t. március hó 28-án, kedden d. u. 4 órakor fogjuk, a Kórház-u. 3. számú gyászháztól, a református egyház szertartása ny gyászháztól, a református ima után, a Péterfia-szerint a háznál tartandó ima után, a Péterfia-szerint a háznál örök nyugalomra helyezni. Végtestességétélére rokonainkat, jó barátainkat tisztességétélére meghívjuk. Debrecen, 1916. március 27-én.

27. Aldás és béke poraira! Bánatos férje: Lakatos István. Bánatos édes anyja: özv. Simon Józsefné sz. Pataki Juliánna. Testvérei: József, István, Zsuzsanna, Péter, Mária és András. Sógora: Lakatos Ferenc. A temestést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. sz., rendezi.

**Gróf Esterházy Pál alapítványa.** Több ízben megemlékszünk néhai gróf Esterházy Pál huszárfőhadnagyról, aki hősiiesen harcolt a Vilmos-huszárok sorában és az északi harctéren hősi halált halt. Nevét most kegyeletes adomány örökíti meg, amely a jövőndő magyar generációnak és az elesett Vilmos-huszárok árváinak jóvoltát szolgálja. A székesfővárosi polgármesteri hivatalhoz szombaton érkezett a Vilmos császár nevét viselő 7. huszárezred leirata, melyben közli, hogy a hősi halált halt gróf Esterházy Pál főhadnagy pápatesszéri kastélya alapítványként hadikórház céljaira az Országos Gyermekvédő Liga kezelésébe ment át. Az árva-házban az ezred kötelékébe tartozott és hősi halált halt altisztek és legények tiz árvája is elhelyezést nyer. A gyerekek vallása és kora mellékes, csak azt kötik ki, hogy az özvegy teljeskörűen vagyonatlan legyen.

**Hősi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő hősi halottakról adtak ki jelentést: Pál János, születési helye Nemesvölgy. Temetik ma d. u. 3 órakor a közös csapatkórháztól.

Kolumbán Alajos, születési helye Gyergyószarhegy. Temetik ma d. u. 3 órakor ugyanottan.

Förös János, születési helye Bálárkos. Temetik ma d. u. 3 órakor ugyanottan.

Április 1-sől Divatüzalon 60 fillér, Legujabb divat 75 fillér, melyek már megérkeztek Ántalfy-cz. Szent Anna-u. 13. Bőrtartalmu tavaszi divatrukok nagy választékban.

**Tavaszi felöltő ujdonságok** remek választékban érkeztek a Rózsá áruházba. Legujabb divatu kabátokba, gabardin kelmeből. Tafi Papilonból készült costumok. Intézetű kék leányka kabátok mérsékelt áron.

**Gönczy írkák** már kaphatók: Thaisz Arthur-féle papíruzetben, a Bika-szálloda mellett.

**Borbulin a fekete cár:** Mérey Horváth Kálmán u; regénye 1.20 fillért kapható Ántalfy könyvkereskedésében, Szent Anna- és Varga-u. sarok.

Házmester keresetlik. Szent Anna-u. 25. 3126

## Üzlet áthelyezés!

Van szerencsém becses tudomására hozni az igen tisztelt vevőimnek, hogy üzletemet a volt üzletemtől négy házzal feljebb, azon az oldalon, a kenyér piacnál szembe, Csapó-utca 8. számú házhoz, Rákóczi kávéház épületbe, a salát házamba helyeztem át. Elsőrendű férfi szabó üzletemben alaudó raktárt tartok szövet és mosogyermekekruhákban is. Tisztelettel:

**Tegdes Károly**

Csapó-utca 8. szám alatt. :.: :.:

## Hirdetmény.

Nagyléta állomástól 4—5 km-nyire a Gözhat tanyán 2000 drb. akác, melyből 177 kbm. szerszámfa, a homokligeti tanyán 750 kbm. tölgyfa, melyből 68 kbm. mufa tövön eladó. A fákat egy éven belül kell a vetemények és ültetvények lehető kímélésével kivágni és elszállítani. — A venni szándékozók legyenek szivesek irásbeli ajánlataikat dr. Okolicsányi Zoltán ügyvédhez, Budapest, VI. Andrassy-ut 5. szám. beküldeni. A vételárat a megállapodás létrejöttekor kell fizetni. Tudakozódní Pádár Mátyás urnál is lehet Debrecenben, Kandia-u. 6.

### Masznált boros és rumos hordók.

25 litertől 700 literig, 200 hektó javított állapotban eladó. Zsíros hordókban nagy raktár.

### Báró Györffy Miklós

hordógyáros. Nap-utca 4. Telefon 12-83

958-1916. hé.

### Arverési hirdetés.

Kozhírré teszem, miszerint a néhai báró Jostuty Miklósné Itkovszky Lujza, debreceni volt lakos örökösökéi hátrahagyott leltározott — butorok, ágy és ruhaneműek, zongora, szőnyegek, különféle dísz tárgyak, üveg és porcellán neműek, konyha edények és vágott tűzfából álló ingókat — a debreceni kir. járáshíroságnak 1915. Pk. II. 11299-34 sz. végzése folytán az 1916. évi április hó 3. napján, délután fél 3 órakor és folytatólag a következő napokon ugyancsak délután fél 3 órakor, Piac-utca 40. számú háznál megtartandó arverésen a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett el fogom adni.

Az eladott ingók vevők által azonnal elszállítandók.

Debrecen, 1916. március 25.

Sinka Gyula leltárbiztos.

### Kardos László

Kossuth-utca 9. sz.

alatti üzletében dacára az országos nagy áruhiánynak minden az üzletkörébe vágó áruból nagy készlet áll a t. közönség rendelkezésére. Ilyenek a tavaszi és nyári nőruha mosókelmek, női- férfi és gyermek fehérneműk, harisnyák, zsebkendők, vásznak, asztalneműk, törülközők, törülők, paplanok, takarók, cernák stb. stb.

### Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

### Ajánlat

**Özv. Czitrom Mórné** holgy fodrász, szép apró terme, privat tanfolyama Piac 77. Haas Lipót Linoleum áruházal szemben. Ajánlom hölgyek figyelmébe — könnyen kezelhető terméskészítő hajpótlékaimat, mű és valódi hajpótlék: parókák, fonatok. Transzformációk, betétek, turbánok, hajfedők, hajhálók. Hajmunkák nagyban vállalata. Alakítást, festést pontosan készítek. — Ugyanott fényképek nagyrészt elvállaltatik a legolcsóbbtól a legdrágáig. 1680

**Középkorú** intelligens nő házzelvezetőnek ajánlkozok. — Cim: Mester-u. 24. 3289

### Figyelmeztetés

Ezennel értesítjük a tisztelt bérlióinket, hogy a Vilmos császár-telep kiosztásnál sziveskedjenek megjelenni, folyó hó 29-ikén, hét órakor. Tisztelettel: Kovacs Ferenc. 3287

### Kiadó

Piac-utcan, azonnal elfoglalható, központi fűtésű egy személyre butorozott szép nagy szoba villany világítással. Cim kiadóhivatalban. 3088

### Sürgösen

kiadó vagy eladó villa, négy szép szobás fürdő szobával, 500 négyszögöl termő szőlő és gyümölcsösökkel, kitűnő ivóvíz, villany világítás. A városhoz 10 perc. — Széchenyikert, Erőss Lajos-utca 1. sz. m. 9A háztulajdonos néhány napig itt időzik. Batthyányi-utca 18. Ára 1300 korona. 3290

### Szőlőkaró

tölgyfából, I. porosz kőszén, prima yagott tűzifa kapható Szenes Rózsa lakerekedőnél — Hungári malom mellett. Telefon 945. 3143

### Három

körös gőz cséplő garnitúra cseplésre bérbeadatik. Fazekas Mihály-u. 4. sz. 3215

### Cipők

amerikai egész sevró varrott 20 koronájával. Iskolai és gyermekcipők legolcsóbban beszerezhetők Nagy cipőáruház. Hatvan-u. 8. 3269

### Varrógépeket

ujat jutányos árban alkalmi vétel, kapható Grünfeld Mórénál — Nyomató-utca 2. Csapó-utca mellett. 2042

### Két

esetleg három elegánsan butorozott tszoba — furdoszobával, egyéb mellékholységekkel kiadó, központi fűtés, villanyvilágítás, lift használat. Cim megtudható a kiadóhivatalban. 3283

### Urinőnek

egy szobát, konyhat — azonnal kiadhatók. Ertekezhetni: Csapó 12. Hirdetőben. 3322

### Asványvizek,

gyógyforrások: — mint Ágnes, Giesbübli, Rencengő, Czigelkai, Csizi, Vita, Parádi-árvén, Bilini, Lipiki, Karlsbadi, Gleichenbergi, Margit, Polenai, Bikszadi, Marienbadi stb. kapható: Deusch üzletében, Piac Hatvan-u. sarok. 3161

### Egy

jó megjelenésű csinos fiatal nő ajánlkozok házvezetőnek, akár helyben, akár vidékre, május elsejére. Cim: Széchenyi-utca 46. Ertekezhetni lehet szombaton, házmesternél. Délután 2-től 5-ig. 3309

### Elsőrendű

köszén 5 kor., házhoz szállítva. Czilli Mihály-nál. Csapó-u. 39. 3311

### Abonensek

benékezésére és házonkívüli fogadtatnak Új-házy né elsőrangú étkezéje. Varga-utca 24. 3321

### Legszébb

citrom 8 fillér. Posta-lada 70 fillér. Dégenfeld-tér 1. 3314

### Kiadó

butorozott utcai szoba, előszobával, kapu alatti külön bejárattal. Egymalom-utca 4. 3317

### Megérkezett

makói hosszukás dió-hagyma, prima házi 5 éves szappan legolcsóbb árban Hatvan-utca 5. sz. kapható. 3316

### Előrajzolt

bluz darabja 3 korona. Erzsébet kezimunka üzlet, Kossuth-u. 11. 3334

### Ó-bor

palackozva literenként kapható Szabó Lajos fia cégnél. 3000

### Modern

családi ház nagy konyhakerettel kiadó. Tisztviselő-telep, I. utca 3. 2042

### Kiadó

2 szobás modern lakás, május 1-re, Batthyányi 14. 3164

### Könyvkötői

munkák elvállaltatnak legjutányosabban. özv. Hozdovits Jenőné. — könyvkötészet, Dégenfeld-tér 3. szám. 3335

### Földek

a Monostorpályi község határában 5-től 100 holdas parcellákban haszonbérbe azonnal kiadó. Ertekezhetni a Debreceni gazdák bankjában. Kossuth-utca 17. 3318

### Kereslet

Aranyat-éztőt, brillánst, zálogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

### Kereskedelmi

képzettséggel bíró kisasszony irodai alkalmazást nyerhet. Gép és gyorsírásban gyakorlottak előnyben részesülnek. Irásbeli ajánlatok I. számú postahivatal, postafiók 2. címre küldendők. 3292

### Több

fuvarost keres olek tűzifa szállításra Unió-fatelepe. Ispóaly-telep 1. 3291

### Felügyelői

állást keresek, 26 éves hadmentes férfi. Mikó Imre, Csillag-utca 80. szám. 3286

### Kifutófiu

felvétetik Simonffy-utca 3. 3257

### Kézleányok

felvétetnek Turi, Simonffy-utca 3. 3256

### Tűzőnök

felvétetnek Turi, Simonffy-utca 3. 3255

### Bádogos

segéd állandó munkára felvétetik, bádogosnál. Széchenyi-u. 1. szám. 3243

### Debreceni

határban nyári kaszálásra lucernást keresek bérbe, esetleg szántó földdel együtt 5-től 20 holdig. Ertekezhetni — Kossuth-utca 35. Kereszt-épület. 3135

### Szerény,

komolyan beteg urnóhoz ápolónőül felvétetik azonnal, ki már hasonló mihénységben volt Károly Ferenc József-ut 22. 3116

### Kenyérhéjat

korpát veszek. Timár-utca 45. Jakab. 2046

### Ispáni

állást keresek, vidékre is. József kir. herceg-u. 59. 2952

### Bolti

szolga Haas Fulop és fiainál, Kossuth-utca 7. alatti felvétetik. 67

### Mosni,

vasalni, akartani házhoz mennék. Kopányiné, Tántó-utca 9., kaputól első ajtó. 3315

### Szombati

napra kimerőnöt keresek. Bégány kocsma. 2996

### Egy

mindenes leány vagy asszony, ki főzi jól tud és a háztartásban járatos azonnal felvétetik. Arany Bika fürdő. 3304

### Gépirónöt

azonnal alkalmas Dr. Szelényi „Kossuth” gyógyszerháza. Könyvelésben és német nyelvben való jártasság előny. 84

### Kocsis

felvétetik, söraktárba. Hatvan-u. 30. 3300

### Szobafestő

segéd felvétetik. Mester-utca 40. sz. 3333

### Bérbeadó szálloda és vendéglő!

A Kossuth-utcai Angol Kiralynő szálloda és vendéglő azonnal

### bérbeadó.

Ertekezhetni Piac-utca 34., I. em. 6. szám. alatt. Dr. Kemény Victor ügyvédnél. 375

### Rendes

13-14 éves leány gyermek mellé felvétetik. — Cim a kiadóhivatalban 3328

### Kersek

modern lakást 1 vagy 2 szobást butorozva, esetleg konyha is lehet hozzá azonnalra vagy mielőbbre. Ajánlatok kiadóba: „Fekete” névre. 3330

### Kapualatti

teljesen különbejáratu butorozott szobát keresek. Ajánlatok „Kapualatti” jellegre kiadóba 3331

### Varrónó

Varga-u. 11. sz. Vallalok odahaza elegáns ruhákat, bluzokat. — Hazi pongyolákat, gyermek ruhákat és fehérneműket. 3329

### Gsomagoló

leányokat azonnal alkalmaz dr. Szelényi „Kossuth” gyógyszerháza, Piac-utca 30. 66

### Varróda

nagy munkás leány jó fizetéssel felvétetik azonnal. Bethlen-utca 34. 3323

### Kersek

vételre tengeri malacokat, fehér gerleket, angol golyvás galambokat. Szerecsenfőket. Jókai 52. 3313

### Jó családból

való kis leány 2 gyermekkel felvétetik. — Oláhne. Nyugoti-u. 16. 3332

### Megbízható

tiszta mindenes bejárónó egész napra könyv felvétetik. Bathyi-utca 16. sz. 3295

### Mindenes

szakácsné keresetik április elsejére. Piac-utca 30., keresztépület, első emelet. 3297

### Varró

és tanuló leány felvétetik. Széchenyi-u. 32. 3324

### Egy

hadmentes fiatal ember masszírozni felvétetik az Arany Bika fürdőben. Masszírozni tudók előnyben részesülnek. 3305

### Könyv

munkára leányok és fiúk fizetéssel felvétetnek. Mándoki rézmuvesnél. Arany János-utca 13. 3303

### II-od

oszt. gimnázista flamhoz VII-VIII. oszt. érelyes gimnázista diákok keresek. Neumann cipőüzlet. Tiszapalota. 3306

### Intelligens

német kisasszony délutáni állást keres. — Cim a kiadóhivatalban 3308

### Varró

leányok férfi szabósághoz felvétetnek. Arany János-u. 9. 3312

**Elveszett** szép fehér sárgaföldes him vadász kutya. — Donn névre hallgat. megtaláló nagy jutalmat kap Debrecen. — Arany János-utca 30. 3300

**Egy** 15-16 éves nő kifizetésnek felvétetik a Hungaria kávéház mellé a dchánytőzsdébe. 3300

**Jégszekrényt** keresek használtat, szép nagyságot. Irjon Glück Mór, Nyíregyháza, Bodega.

**Kiszolgáló** leányt, jó megjelenésű etkezésembe felvétetik. Újházyne. Varga-utca 24. 3300

**Éves** kocsis elsejére felvétetik a Korona gőz kocsnyer gyárban. 3300

**Német** szolid leány 2 polgárista gyermekhez délutánra keresetik. — Hatvan-u. 8. 3304

**Idősebb** józan életű megbízható kocsis azonnal felvétetik a Gebauer kocsiparkoló intézetbe. 3300

**Gyermek-**leányt intelligens fiúkhöz nappalra azonnalra keresek. Arany János 21. 3300

### Eladás

**Kompetencia** fa eladó. Timár-utca 30. 3300

**Szálloda** és vendéglő, forgalmi helyen bevonulás mellett eladó. Cim a kiadóhivatalban. 3300

**Lőberemag** eladó Simonyi-ut 3. sz. alatt. 3300

**Jókarban** levő ládak eladók. Piac 43., hátsó keresztépület. 3300

**Eladó** egy pár borleeresztó kotel, 17m téer hosszú. Nap-utca 4. 3300

**Fűszerkereskedés** eladó. Deák Ferenc-u. 13. és ugyanott egy nagy vas konyha eladó. 3300

**Eladók** selyem paplan, világsz. kék, szent kép, különböző festmény, arany rámmával. Cim kiadóhivatalban. 3300

**Jövedelmező** új ház, Szent-Anna és fűtőházhoz közel eladó. Cim a kiadóhivatalban. 3300

### Pénzkölcsön

értékpapírokra, sorsjegyekre, hadi kölcsön kötvényekre. Hadi kölcsön

100 koronánként 80-100 Babilika sorsjegy 15-18 Magyar vöröskézelt sorsjegy 18-Osztrák " " 28-Olasz " " 10-Jósziv " " 6-Erzsébet " " 7-Posti Hazai " " 120-Konvertáltjelző " " 120-Ha az értékpapír másutt van letétben, kivéve a jut és arra a fenti kölcsönt adjuk. Különösen pénzeket, arany érméket a legmagasabb napi áron beváltunk. Debreceni Pénzváltóbank és Zálogkölcsön Részv. Társaság SIMONFFY-UTCA 11